

台權會 1987 年第三屆執委會第十次會議

時間：1987 年 8 月 6 日中午 12：30

地點：本會會所

出席人員：陳永興、林鐘雄、洪奇昌、周弘憲

劉福增、白義豐、鄭欽仁、高李麗珍

蔡式淵、張國龍、林永豐

一. 主席宣佈開會

二. 會務報告：

1. 本會於六月十八日為「612 事件」發表公開聲明，呼籲執政當局，對於此件街頭衝突事件，應 持公平公正原則處理，切勿利用司法實施政治迫害，並藉以嚇阻、壓制人民集會遊行之自由，製造另一起美麗島事件。
2. 本會與台中張溫鷹服務處，於七月四日，假台中市台中國小，聯合舉辦「教師人權座談會」，本會邀請許木元老師代表本會出席演講。
3. 遭汐止分局刑警刑求致死的汐止青年陳凱杰，於 7 月 22 日舉行公祭，本會致輓聯一支表哀悼之意。有關本刑求案，本會仍密切注意其發展。
4. 針對 7 月 15 日，當局宣佈解嚴，並宣佈了對非軍人因戒嚴而受軍法審判之受刑人的減刑及復權措施未能一視同仁，且對政治無實質意義，本會於 7 月 27 日發表公開聲明，呼籲當局對此次未獲減刑復權的政治犯，應速謀補救，以示公允。並呼籲當局能如同韓國宣佈「大赦」，給予政治犯重獲自由，回復其所有基本人權，解嚴才具有實質意義。
5. 由郭雨新紀念基金會主辦，本會及台美文化交流中心，基督教長老教會北區祈禱會、民主進步黨宜蘭縣黨部協辦的「郭雨新紀念獎典禮暨追思紀念會」，於 8 月 1 日晚上 7 時，假馬偕醫院大禮堂舉行。本會會長陳永興醫師應邀擔任介紹郭雨新紀念獎得獎人。
6. 美國教師安德烈·巴特爾，於 7 月 14 日，由台灣基督長老教會漁民服務中心前幹事林美蓉小姐陪同，至本會訪問，安德烈宣教師且前在日本服務，專為住在日本的少數民族及部落族爭取人權。
7. Asian Human Rights Comision/Asian Legal Resonree centre 的人權助理，於 8 月 3 日至本會訪問，由本會事蔡有全負責接待。就有關台灣人權問題交換意見。
8. 會長於 7 月 12 日出國，在機場遭受徹底檢查行李，所帶台灣人權會會訊全套及民進報全套被沒收，時值解嚴前，政府口口聲聲開放民主自由的作為又一次表現缺乏實質誠意。7 月 13 日會長在東京拜訪日本社會黨國會議員多人及「台灣政治犯救援會」的日本友人，除了對國際友人關心台灣人權問題表示致謝之外，並於當晚公開對外作一場演講，報告台灣的人權工作和民主運動，蒞場聽講有台灣同鄉及日本新聞界和人權運動人士共百餘人，反應熱烈，並有朝日新聞、社會新聞作專欄報導！7 月 14 日會長赴美抵洛杉磯，拜訪在美

國的台灣人權會和太平洋時報，與同鄉交換意見座談。7月16日會長赴加拿大多倫多參加世台會應邀作專題演講，並於大會中獲頒「王育德教授紀念獎」，表示，海外同鄉對228和平日促進會所出版「228事件40週年紀念專輯」的鼓勵，晚會中會長並將攜帶本會製作的人權會襯衫義賣獲得熱烈購買(每年加幣〇〇元)。7月19日會長抵舊金山訪問灣區同鄉並向過去贊助過本會購買影印機的_____致謝。7月23日會長前往美西夏令會，應邀作主題講「島內台灣人的新境界」，會中並與「北美洲台灣人教授會」的多位教授討論計劃中要組團返台參加公共政策研討會的各種細節問題。7月28日會長離美返台，放7月29日入境時再機場檢查人員徹底「禮遇」，所帶書報雜誌包括台灣文化全套、台灣公論報、台灣與世界、太平洋時報悉遭收去。

三. 財務報告

四. 決議事項

1. 關於「台灣公共政策研討會」是否如期舉行，提請討論案。

決議：A. 由於合辦之北美洲台灣教授會的回國訪問團返台手續遭遇困難，團員中有部分成員的簽證無法取得，不得不延期舉行。並決議針對政府當局無理阻撓學術研討會之行為，發表聲明，以示抗議，委請民進黨籍立法委員提出質詢。

B. 原擬來台參加「台灣公共政策研討會」之聖地牙哥大學教授高立普(Gripp)先生，仍依原定行程8月16日抵台，本會決議為其安排在台的一切行程並為其安排演講會。

2. 新會員入會案。

決議：邀請姚嘉文、張俊宏、黃華、魏延朝、吳慶年、趙珠蘭、郭榮敏、廖永來、林勝利、洪祐輔、王世勛、王正雄、楊金海、謝清志等十四人加入人權會為基本會員。

五. 臨時動議：

1. 基於最近一連串監獄中受刑人的人權受侵害事件，決定組成監獄人權的考察團，前往監獄中探望受刑人，除了關切最近被從軍法管轄移轉司法部分的受刑人外。也希望對長期以來受忽略的一般受刑人及管訓感化的受刑人都加以了解其所受待遇。監獄考團希以律師、公職人員、受刑人家屬、會員代表及工作同仁共同組成。